
Anfrage 

der Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen 

an die Bundesministerin für Arbeit, Familie und Jugend 

betreffend Task Force Jugendbeschäftigung 

Die Covid bedingten Folgen der Wirtschaftskrise resultieren in einer immens hohen 
Jugendarbeitslosigkeit. Im Vergleich zum Vorjahr stieg die Jugendarbeitslosigkeit um 
80.5 Prozent (Stichtag 1. Juli). Längerfristige Arbeitslosigkeitserfahrungen können 
bei Jugendlichen Narben (sogenannte scarring effects) hinterlassen, die im späteren 
Leben noch zu einer geringeren Lebens- und Arbeitszufriedenheit, zu einem schlech­
teren Gesundheitszustand, geringeren Einkommenschancen und zu einem erhöhten 
Arbeitslosigkeitsrisiko führen. In diesem Zusammenhang wurde von der Bundesmi­
nisterin Aschbacher die Taskforce Jugendbeschäftigung ins Leben gerufen. Laut der 
Ministerin soll diese Taskforce in Kooperation mit dem Bildungs-, Wirtschafts- und 
Sozialministerium, daran arbeiten, Jugendlichen nach Absolvierung der Pflichtschule 
einen betrieblichen, überbetrieblichen oder schulischen Ausbildungsplatz zur Verfü­
gung zu stellen. Obwohl die Taskforce schon am 9. Juni (OTS) ins Leben gerufen 
wurde, sind noch keine Details über die Arbeitsweisen, geschweige denn geplante 
Maßnahmen bekannt. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgendeDie unterfertigten Abgeordne­
ten stellen daher folgende 

Anfrage: 

1. Wann trat die Taskforce in Sachen Jugendbeschäftigung zum ersten Mal zusam­
men? 

2. Wie viele Sitzungen der Taskforce Jugendbeschäftigung gab es seit ihrem Beste­
hen bis zum Tag der Anfragebeantwortung? Bitte um Angabe von Datum und 
Dauer der jeweiligen Sitzung. 

3. Wie viele Personen umfasst die Taskforce Jugendbeschäftigung insgesamt? 

4. Welche Personen sind Teil der Taskforce Jugendbeschäftigung? Sollte eine na­
mentliche Nennung nicht möglich sein, bitte um Angabe der Abteilung/Organisati­
onseinheit. 

5. Wem obliegt die Leitung der Taskforce Jugenbeschäftigung? 

6. Wie viele Personen von welchem Ressort und welcher Abteilung/Organisations­
einheit nahmen an den Sitzungen jeweils teil? Bitte um Auflistung nach Datum 
der Sitzung. 

7. Worin besteht die Arbeit der Taskforce Jugendbeschäftigung genau? 
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8. liefert die Taskforce Jugendbeschäftigung nur Informationen oder gibt diese auch 
Empfehlungen ab? 

9. Wie oft hat die Taskforce Jugendbeschäftigung bisher an den Ministerrat berich­
tet? 

10. Welche Informationen enthalten die Berichte der Taskforce Jugendbeschäfti-
gung? 

a. Welche Indikatoren? 

b. Welche Daten? 

c. Welche Zahlen? 

11 . Wurden bzw. werden diese Berichte veröffentlicht? 

a. Wenn ja, wann und wo? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, ist geplant, diese Berichte künftig zu veröffentlichen? 

12. Welche Erkenntnisse konnten bisher aufgrund der Arbeit der Taskforce Jugend­
beschäftigung gewonnen werden? 

13. Welche Entscheidungen wurden aufgrund der Arbeit der Taskforce Jugendbe­
schäftigung bisher getroffen? 

14. Welche Maßnahmen wurden aufgrund der Arbeit der Taskforce Jugendbeschäfti-
gung entwickelt? 

a. Wann werden diese Maßnahmen in Kraft treten? 

b. Wie hoch ist das dotierte Budget für diese Maßnahmen? 

c. Welche Ministerien sind mit eingebunden? 

15. Wie oft hat die Taskforce Jugendbeschäftigung Fachleu­
te/Expert_innen hinzugezogen bzw. konsultiert? 

16. Wie oft nahmen wie viele Fachleute/Expert_innen an der Taskforce Jugendbe­
schäftigung teil? Bitte um Auflistung nach Datum der Sitzung. 

a. Welche Fachleute/Expert_innen waren das? 

17. Wie oft nahmen wie viele andere Expert_innen an Sitzungen der Taskforce Ju­
gendbeschäftigung teil? Bitte um Auflistung nach Datum der Sitzung. 

a. Welche Expert_innen waren das? Bitte um Auflistung nach Datum der Sit-

zung. . ~ 
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